

进京列车实行“二次安检”

旅客进站至少提前一小时

本报讯(晚报记者 蔡佳)从铁路部门获悉,为确保全国两会期间旅客运输平稳有序,无锡直属站对进京所有列车实施“二次安检测温”,全面筑牢铁路安全屏障。铁路部门提醒,“二次安检”将持续至本月28日24点,进京旅客最好提前一两个小时到达火车站。

昨天上午在无锡火车站看到,除在南、北广场进站口设立安检区域,1楼C区还设立进京列车候车专区,加装了隔离围栏,增设了验证仪、安检仪,并加派了安检人员,加快整体查验速度。旅客在持票进入火车站候车室前,安检员对其人身、物品进行

第一次全面安检。之后旅客进入专门区域,安检员再对其人身、物品进行第二次安检,严防危险品、违禁品被带上车。票、证、人不一致或乘车日期、车次不符不能进站,无票旅客不能进站。

从火车站安检口了解到,连日来旅客被扣下的违禁品、限带品真不少。昨天在第一道安检口看到,不到10分钟就有多名乘客因携带剪刀、水果刀被拦下。“旅客千万不要心存侥幸,现在的安检设备会让违禁品无所遁形,而且车站做到‘逢包必检、逢液必查、逢疑必问’,旅客及行李100%安全检查。”安检人员介绍,根据新修订

的《铁路进站乘车禁止和限制携带物品目录》,旅客容易忽视的水果刀、餐刀等利器、钝器等都属于禁带品,指甲油、去光剂、染发剂限量携带20毫升,普通打火机最多只能携带2个。另外,禁止携带易燃易爆物品,以及腐蚀性、放射性、传染性、危险性等物品。

车站方面提醒,实行“二次安检”后,安检时间将比平时延长,旅客乘车当天别太“掐点”,建议乘坐进京列车的旅客提前至少1小时到站候车,以免耽误行程。为节省时间,旅客随身携带的行李尽量化零为整,饮料瓶、保温杯等提前拿在手上,配合安检人员快速完成查验。

宜兴博物馆展出原始青瓷精品

本报讯 5月18日是世界博物馆日,“长河落日 悠悠青瓷”秦伟藏原始青瓷精品展当天上午在宜兴市博物馆开幕。作为原始青瓷收藏家和《悠悠青瓷》《长河落日——早期青瓷随笔》的作者,秦伟对此次到陶都宜兴办展心存感动。开幕式上,秦伟表示,原始青瓷出现于约3000年前的商代,历经西周、春秋、战国、汉代,是从陶向瓷过渡时期的产物,系从印纹硬陶发展而来。由于前期的工艺不成熟,烧制出来的颜色存在杂质或不够艳丽,因此才叫原始青瓷。

新冠肺炎疫情发生以来,宜兴市博物馆首次举办展览活动。邱玉林、李守才、葛炬、王潇笠等当地的陶瓷艺术生产者和收藏者应邀出席展览开幕式。中国陶瓷艺术大师邱玉林现场介绍,原始青瓷上的釉都呈青色,这是由于釉中含有氧化铁所致。原始青瓷器物上的精美纹饰,都是模型印,中国陶瓷自古以来就存在“模与范”的关系,紫砂壶成型过程中,也存在“模与范”的影子,只是有些人忌讳这个说法而已。

宜兴是陶的故乡、瓷的故里,素有“陶都”美称,但多数人只知宜兴的紫砂壶有名。而不知宜兴青瓷曾经的荣耀。《宜兴青瓷》一书作者、宜兴



陶瓷博物馆馆长周小东在其书中披露,宜兴青瓷在中国青瓷发展史上有重要地位。早在商周时期,宜兴地区就开始生产原始青瓷;两晋南北朝时期,青瓷烧制技术已相当成熟;隋唐五代是宜兴青瓷的鼎盛时期,品种丰富、产量较大、工艺精湛;南宋以后,宜兴青瓷由于多方面因素逐渐式微。如今,宜兴青瓷仍呈现出夺目光彩,因为宜兴是综合性的陶瓷产区,各种姊妹陶艺可以借鉴,所以宜兴青



瓷也具备装饰手法丰富、能工巧匠多等特点。

宜兴市博物馆位于宜兴东氿大道文化中心,全馆建筑面积25000平方米。宜兴市博物馆馆长邢娟介绍,宜兴市博物馆包括通史馆、现代名人馆、风土馆、尹瘦石收藏馆、茗茶名壶馆等七个独立展厅及两个临展厅,藏品序列完整,器类丰富,尤以陶瓷、铜镜、法藏寺出土佛教窖藏文物为馆藏精品。(何小兵/文、摄)

公交线路新增一条 786路 今起试运营

本报讯 昨从新区公交公司获悉,为有效提升瑞金医院周边居民的就医和公交出行条件,公交786路(空港硕放—无锡东站)正式开通,今起试运营。

786路由硕放停车场始发,经长江路、裕丰路、南星三路、南星一路、南星路、薛典路、长江路、孙安路、振发路、薛典路、锡山大道、联福路、大成路至无锡东站。全程设有29站点,包括硕放停车场、香楠苑佳苑、南星苑小学、硕放香梅哥伦布、硕放为民服务中心、丽景佳苑北、丽景佳苑南、孙安路(长江南路)、孙安路(新农路)、丽景佳苑二期东门、丽景佳苑二期、咏硕苑、咏硕苑西、硕放、荷典村、硕放职校、薛典村、薛典路(锡协路)、薛典路(锡梅路)、薛典路(泰伯大道)、无锡瑞金医院、金城路(锡东大道)、上水车、雅迪科技、联福路(锡山大道)、无锡工业技工学校(联福路)、东盛路(大成路)、锡山医院、无锡东站。

试运营期间,786路为每天14班,运行时间为6:00—18:00,班次时间于站牌上公示。(小蔡)

江阴 新建一批学校

本报讯 昨从江阴获悉,江阴将新建一批学校,包括幼儿园、小学和大学。

江阴市自然资源和规划局近日发布了江南大学江阴校区、人民东路小学、先锋幼儿园的建设项目批前公示。江南大学江阴校区(一期)的建设地点在江阴市夏港街道蔡西路南、夏东路西、澄杨路北侧,用地面积322416.58平方米。人民东路小学建设项目批前公示显示建设地点在江阴市澄江街道果园路东、澄山路南侧,用地面积40455.61平方米。先锋幼儿园建设地点在江阴市澄江街道澄南路东、恒大帝景小区西南、华侨路北侧,用地面积9000平方米,规划6轨18班,计划招生人数540人。

江阴即将新建、改扩建的学校还有4所。敢山湾第二幼儿园建设项目用地预审与选址位置在云亭街道金众香颂里东北、金桂路西、创智家园南侧,规划6轨18班,总面积119891.77平方米(其中建设用地119891.77平方米)。璜土实验小学小湖校区教学楼在璜土镇小湖小学南侧、扬子江西侧,拟用地总面积7379.34平方米(建设用地7379.34平方米)。山观实验小学本部改扩建工程位置在城东街道博博路、红光河南、龙泉路北。江阴中专校改扩建(二期)工程位置在江阴市人民西路532号。(宋超)

快递业量收双增 暖心举措升级

本报讯 快递、外卖、网约车、电商、房产中介行业等五大新兴行业,通讯成本普遍较高。近期,无锡市邮政管理局协调无锡移动推出“小蜜蜂卡”,降低快递员整体通讯成本,2019年推出的“小蜜蜂驿站”也迎来了升级扩容。

“希望广大快递员们工作再忙,也能用手机给家人打个电话、通个视频”,市邮管局相关负责人介绍,此次联合无锡移动公司为快递从业人员量身定制的移动“小蜜蜂卡”,在流量和语音时长上都给出了很大优惠,让快递员快速联系上用户的同时,也能给联系家人留出时间和流量。此外,继2019年市邮管局在全市15个银行品牌的服务网点建立了144个“小蜜蜂驿站”后,中国移动无锡公司也

加入了“小蜜蜂驿站”的建设,目前全市“小蜜蜂驿站”数量已近200家。记者了解到,小蜜蜂驿站将为快递小哥及户外劳动者提供休息席、饮用水、微波炉、充电、WiFi、报刊杂志等服务。

“今年春节期间,邮件快件量同比增长80%,基本都是防疫物资和生活必需品,在疫情的巨大影响下,一季度快递业整体实现量收双增长”,邮管部门介绍,快递物流连着产业链、供应链,在经济循环中发挥着重要的基础作用,因此改善快递从业者等特殊群体的劳动条件和工作环境,让他们感受到社会的关爱和尊重,也是全社会抗击疫情、企业复工复产的支持。据了解,自新冠肺炎疫情发生以来,无锡邮政快递业非常之时打

起非常之责,14个分拨中心、1500个网点、4400个末端服务平台的近3万名从业人员中,涌现了一批逆行英雄。来自邮政、中通、圆通、百世等企业的26位逆行者先后13批次奔赴湖北武汉、宜昌、黄石等地,将口罩、医疗器械等防疫物资及食品、保暖衣物等生活必需品及时输送至抗疫一线,物资总量达150万件、总价值超2000万元。更有邮政英雄“逆行千里、驰援武汉”的动人身影亮相央视元宵晚会。

下一步,市邮政管理局将继续深入推进“小蜜蜂”品牌建设,深化行业间的交流合作,合力打造“快递+”综合服务模式,为邮政快递企业搭建平台,促进行业间的融合与协同发展,推出更多暖心之举。(陈钰洁)